

0:1

伊萨姆
88'

日韩爆冷，“乱”字开头

北京时间9月2日晚，世界杯预选赛亚洲区12强赛的首轮比赛连续爆出冷门。整体实力一直傲视亚洲的日韩两队在各自的12强赛第一场比赛中都没能拿出应有的状态，韩国队在主场被第四档球队伊拉克0比0逼平，与中国队同组的日本更是在主场0比1输给了阿曼。在疫情影响之下，本届12强赛的变数陡增，身处乱世，集中精力办大事的中国队能否闯出一片天地呢？

“森保一下课”
冲上热搜榜首

本报记者 葛敏

日阿两队之前共交手12次，日本队9胜3平保持不败，昨晚的失利也是日本队历史上第一次输给阿曼队，堪称耻辱一役。赛后，“森保一下课”的话题登上日本社交媒体的热搜榜第一。

自1998年首次拿到世界杯决赛圈资格以来，日本队从未缺席过世界杯，至今全部六次世界杯之旅，三次小组出局，三次止步16强。跻身世界杯八强，是他们需要去尝试的历史性突破，也是他们的下一个目标。四年前的“罗斯托夫悲剧”历历在目，不过日本队在40强赛的强势表现似乎在对外界宣告“这一次，我们能走得更远”。日本队在40强赛与塔吉克斯坦、吉尔吉斯斯坦、蒙古和缅甸同分在F组，最终八战全胜，狂进46球，仅失两球，顺利晋级12强赛。

四年前的俄罗斯世界杯12强赛，日本队在第一轮就栽了跟头，1比2爆冷负于阿联酋，结果以6胜2平2负的成绩位列小组头名拿到世界杯资格。从新一期日本队球员结构来看，基本以旅欧球员为主，联赛人员为辅，24人中仅有六人来自本土联赛，包括两名门将以及刚刚从旅欧生涯回归联赛的后卫酒井宏树以及前锋大迫勇也，显然，森保一对于事关卡塔尔世界杯参赛资格的12强赛，予以了高度谨慎和重视。

与阿曼队的比赛日本队排出了4231阵型。门将权田修一，后场四人从右至左分别是酒井宏树、植田直通、吉田麻也和长友佑都，双后腰为远藤航和柴崎岳，前场三人有伊东纯也、镰田大地和原口元气，顶在最前面的是大迫勇也。比赛在大雨中进行，日



富安健洋回归将战国足

本报记者 葛敏

本队尽管上半场控球率占优，但对阿曼队没有形成实质威胁。反观阿曼队，差点在第41分钟率先取得进球，多亏吉田麻也及时封堵化解险情。“森保一不会排进攻阵型。快放弃4231吧！”日本舆论界甚至连半场的平局都难以接受，但殊不知这已经是最好的结果。

下半场比赛日本队开始调兵遣将，古桥亨梧换下原口元气。第52分钟，日本队逃过一劫，法瓦兹从左路突破后传中，禁区内的长友佑都手肘夹紧状态下把球挡出，裁判判罚点球，不过在看过VAR之后，点球判罚取消。这一次险情似乎并没有给日本队敲响警钟，此后，阿曼队的攻势一浪高过一浪，最终在第88分钟完成绝杀。被认为小组最强的日本队被最弱的阿曼队绝杀，让12强赛从一开始就形势大乱。

“阵容豪华”“40强赛疯狂”“亚洲第一”。这些是外界之前形容日本队时用到的词，多数人在预测日本队与阿曼队的比分时，都表示日本队至少3比0起步。那究竟是为何，日本队昨晚会吞下失利的苦果呢？

虽然阵容豪华，但是日本这些旅欧球员长途跋涉，消耗很明显。不少旅欧球员8月29日才打完比赛，匆匆忙忙回到日本，加上倒时差，可能只训练了一两天就上场比赛，球员的疲惫程度可想而知。不仅如此，他们的磨合时间也很短。相较于已经合练了一个月的阿曼队，日本队的合练时间实在是短了些。“上一届12强赛，我们也是第一场输球，此后我们确实陷入了一段时间的困境，12强赛阶段的比赛，确实会存在一些艰苦的战斗。输了一场原

本应该赢的比赛。我们比赛节奏也不好，配合也不好，我觉得表现完全不行。”日本队队长吉田麻也赛后坦言，球队的配合完全没打出来。

纵观整场比赛，比赛开场后在大雨中进行，场地有水也有些影响日本队的表现，球员多次出现传接球的失误，反而是阿曼的快速反击和高举高打很有效果。阿曼队在中路的防守十分密集，而且球员无论是整体防守还是个人单兵都非常强硬，同时他们的反击又十分有弹性。“对方全场比赛一直在防守，但我们上半场没能击溃对方的防线，下半场也没能调整，我认为这是不可思议的失利。”赛前曾放言“必须压倒对方”的长友佑都说道。

柴崎岳也在赛后采访中提到阿曼队的防守：“通过赛前得知的信息，我们知道阿曼会加强中路的防守，我们期望在边路打开局面。但是我们的传

阿曼打法
值得借鉴

赛前谁能想到，第五档的阿曼能将亚洲第一日本拉下马，但创造这个“奇迹”并不是无迹可寻。阿曼球员都效力于本国联赛，这让他们比对手有更多的磨合机会。除了后腰萨阿迪和前腰马巴里两位老将外，几乎是清一色的青年军，尽管缺乏12强赛经验，但可塑性强，战术执行力也不差的。主帅伊万科维奇几乎复制了2010赛季执教山东鲁能之时的阵型打法，442菱形中场站位虽然显得较为复古，但在反击中收获奇效。全场比赛，阿曼的控球率只有35%，但阿曼队的射门、射正和门前定位球的次数都要多于日本。

在疫情影响之下，很多事情不能用常规的方式去评判，阿曼对付日本队的办法，李铁或许也可以研究、借鉴一番。

中质量不太好，没有高度，没有向禁区内的球员提供帮助。当我试图在中路打开局面时，我们出现了一些简单的失误，所以这成为了一场艰难的比赛，特别是在下半场。我自己没有太多的触球机会，我无法为球队指明方向，特别是在进攻方面。”

昨晚，酒井宏树宣布退出国家队。不过，日本队将会迎来两名重要球员的回归。主力后卫富安健洋由于忙于在欧洲转会夏窗关闭之前转会体检，因此缺席了与阿曼的比赛，从而直飞多哈备战与中国队的比赛。随后，英超豪门阿森纳官宣了富安加盟的消息。而主力后腰守田英正则因为葡超第四轮结束过晚，没法在日本足协与日本政府约定的防疫抵达时间内归队，因此也会从欧洲直飞多哈与球队会合，他们的缺席无疑使得日本队正面防守能力有所下降。

孙球王被锁死，韩国没赢拿空场找借口

本报记者 丁梦婕

韩国与伊拉克的比赛于北京时间昨晚在首尔世界杯体育场打响。上半场，韩国队狂攻未果，李在城将球打飞，错失近在咫尺的进球机会；下半场，替补登场的黄喜灿在无人盯防的情况下鱼跃头球正中门将下怀，无缘改写比分，最终两队均无建树。韩国队首战0比0遭伊拉克逼平。

相比日本遭阿曼绝杀的结果，韩国与伊拉克的这场平局完全够不上“冷门”的标准。伊拉克通过之前的长期集训和多场热身赛练就了默契度和稳定性，而韩国队直到赛前一天才集结完毕完成首次合练。本场比赛韩国队首发仅洪喆、松受揆两人来自韩国国内联赛，其他九人全部从海外归来，包括孙兴慜在内的多名旅欧球员因归队较晚、时差无法及时调整等问题均不在状态，因此集体低迷的韩国队此番被逼平的结果并非意外。

赛后，全场受到对手重点盯防，表现平平的孙兴慜难掩失落。三天前，他刚刚在自

己200场英超里程碑的比赛中打入全场唯一进球，帮助热刺击败沃特福德。被问及是否因比赛间隔过短很难将状态调整好时，孙兴慜回应道：“很难接受这样的结果，我们没有取得进球是因为自己没有做好，我们确实应该为糟糕的表现负责。但我觉得如果比赛像这样踢的话，足球是不会有发展的。虽然拖延时间确实有正当的理由，这是令人失望的。作为一名球员，很遗憾看到这样一场比赛。”

目前暂时无法确认孙兴慜的这番言论针对的是对手还是自己的球队，舆论却近乎“一边倒”地将矛头直指伊拉克。但比赛中伊拉克并未出现太多拖延时间的场面，仅球队后卫在第90分钟时因延迟开球被主裁出示黄牌。有人推测，孙兴慜的这番评价更有可能是他作为队长针对自己的球队作出的，他为球队本场比赛的表现感到遗憾。

“我当然希望今天的比赛能够赢，但我知道通往世界杯的每一步都很艰难。”孙兴慜承认自己因时差问题不在状态并承诺尽快“满血”回归，“我的身体状况确实无法应付。实话

实说，我怎么可能在两天内回到韩国后就立马睡个好觉？这毕竟是我离开欧洲后的第一场比赛，能调整时差的时间很短，但我会通过努力下周二的比赛做更充分的准备，为我们的球队带来一个好的结果。”

9月7日，韩国队的主场比赛将移师水原世界杯体育场进行，对手是黎巴嫩。受疫情影响需要，比赛很可能继续空场进行。“在空荡荡的球场里踢比赛让我更直观感受到，我非常需要球迷们们的力量。我很想念球迷们，希望能尽快和他们一起享受比赛。”孙兴慜说。



0:0